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Háromezer érett diák.
Dfíbreezen, julius 25.

Az ország középiskoláinak most 
megjelent értesítőiből meg lehet álla­
pítani, hogy Magyarországon az idén 
3000 diák tett érettségi vizsgát. A fel­
sőbb iskolákat tehát ez esztendőben 
3000 inteligens fiatal ember árasztja 
el, megkezdvén a harcot az életért, a 
nehéz, ritkán vidám életért.

Mérlegelvén az érettségit telt ifjak 
pályaválasztását, konstatálni lehet, hogy 
az érett ifjak zöme az idén is a jogi 
pályát keresi fel különös előszeretettel. 
Ügyvéd, biró akar lenni az érettségit 
tett fiatal ember, azon a pályán akar 
boldogulni, a mely már ma is a leg­
nagyobb mértékben túl van terhelve 
Azt mondják a fiuk is apjukkal, hogy 
ügyvédi diplomával feltétlenül lehet 
boldogulni, a bírói vizsga pedig boltig 
tartó kenyeret biztosit mindenki szá­
mára.

Sajnálattal látjuk az idén is ezt a 
kóros tünetet, a melyen azonban úgy 
látszik nem lehet segíteni. A magyar 
élhetetlenségnek a dokumentuma ez 
— a mely hosszú századok óta sújt 
már bennünket.

Más országokban a középiskolát

végzett ifjak elözönlik az ipari és ke 
reskedöi pályát. A műszaki intézetek 
zsúfolva vannak, s rengeteg ambíció­
val tanulnak az ifjak az életnek. És a 
műszaki, ipari és kereskedői pályát 
végzettek a lehető legszebben boldo­
gulnak is.

A magyar fiatal ember, ha meg­
szerzi az ügyvédi vagy bírói diplomát, 
ritka kivétellel egész életén keresztül 
kínlódik és nyomorog. Mert csak ke­
vésnek sikerül jól jövedelmező ügy­
védi irodára szert tenni. A nagy átlag 
kínlódik, fáradozik, de munkájának na­
gyon jelentéktelen eredményét látja.

dolkodásu ifjakat nevelni, s csak az 
úri proletárok számát neveljük. Erre 
pedig igazán nincs szüksége ennek az 
országnak.

Menjen be az élet a középisko­
lákba, akkor olyan generációt fogunk 
nevelni, amelyre büszke lehet az egész 
ország.

Bárd.

Egész életét azzal tölti el, hogy fiatal-

Nemzetiségek sztrájkja. Hogy a 
nemzetiségi izgatás már kizárta a józan 
észjárás mindenfelé Korlátáit, kitűnik a 
Národnie Noviny cimü tót lap mai ve­
zércikkéből, a mely egyenesen nemzeti­
ségi sztrájkkal fenyegeti meg a magyar

kori adósságait fizeti.
kormányt. Azt Írja, hogy ennek okvetet-
lenül el kell következnie a magyarosítás

Természetes, hogy mind erről élet- nyomása és a népeknek hivatalból való
pákájának kezdetén fogalma sincs,jelbuti,ása miatt. Előjele ennek a nemma- 
^ \ .1 . , . ; gvar nemzetiségek, kivándorlásának nagy
mert az életet egyaltalaban nem ta-: mértéke. (Bizonyára sztrájkol maga a ma- 
niíják megismerni a középiskolákban. |gynr nemzet is, mert fájdalom, nem ki- 
A magyar középiskolában megtanul-1 sebb a magyar honpolgárok kivándorlása, 
nak latinról magyarra fordítani, de' mint az idegen nyelviteké !) Még nem le- 
hogy a jövő életben, hogy viselkedjék! ^ iírja a N. N hogy ez a nem-
az ifjú, s mi módon kuzkodjék meg szjv ellenállás formájában fog o nyilvá-

Piroska éjszakáiból.
Irta : Leilei András

Piroska vallomást tesz,

annak ezernyi bajaival, arról nem esik 
sző sem.

Ott kell kezdeni a dolgot a kö­
zépiskolák reformálásán. A mai gya­
korlat és léleknélküli gimnáziumi rend­
szer mellett nem tudunk helyes gon-

Mikor pediglen Piroska nagyon el­
fáradt, elhatározta, hogy uriasszony lesz, 
Elhatározta, hogy megtisztul, hátat for­
dít a színháznak s belebolondul valakibe. 
Kibeszólhetetlen, titkos leányság költözött 
a szivébe azon a napon, amikor egy or­
vos eljegyezte. Azzal a nagy becsületes­
séggel, amire csak becstelen személy ké­
pes, bevallott mindent és mindenkit a 
vőlegényének. A falusi tanító fiától, aki 
őt mint tizenhat éves leányt csókolta bele 
a szerelmi romlásba, legutolsó bankár­
jáig. Az őszinte szerelmi eltévelyedések­
től a legüzletibb kötésekig bevallott min­
dent és mindenkit, Es szerencséje volt 
Piroskának olyan embert kapott, akit le­
hetett szeretni. Tiszta, csinos, okos, meg 
értő, elég fiatal volt a doktor. Csak a 
szive, a köny zacskói, s az idegei voltak 
borzasztóan asszonyosak. A doktor úgy 
tudott sírni, ahogy Piroska százszor sze­
retett volna s százszor nem tudott a szín­

padon, holott a szerepe követelte. És mi­
kor meg volt az esküvőjük, ők élték az 
ifjú házasok legboldogabb mézes napjait. 
Piroska sirt, sirt minden éjszaka s az 
orvos, mint jó bolond, kérdezősködés és 
gondolat nélkül sirt, sirt ő is. Sírtak 
együtt nem tudom már ón hány éjszakát. 
A doktor azt hitte, hogy Piroska éjsza­
káit ő tette ilyen boldogtalanokká. Pi­
roska pedig azt hitte, hogy megreped a 
szive s még hevesebbül zokogott, ha az 
urát sírni látta. Végre Piroska Stuart 
Mária nagy erejével állott meg egy éj­
jel a kék barna üvegü villámcsillár alatt. 
Ott a szoba közepén, hangosan sirás nél­
kül, de eiri hangon mondta a doktornak:

— Kergessen el bélyeges a múltam, 
nem érdemellek meg tégőd.

A doktor majdnem ujjongva rahant 
hozzá, hogy átölelje. Bambán, boldogan 
s egy vén him gerle kacagásával szapo-

— Hiszen elmondtál már mindent, 
hiszen elmondtál már mindent. Nincs 
neked bűnöd, nincs neked bűnöd, minden 
elmúlt, semmi sincs, ami régi. A régi az

nulni de annyit máris bejelenthet, hogy 
nem fog megelégedni a til akozó gyűlé­
sekkel, de egyszerre lest politikai, nem­
zet-gazdasági, szociális, nemzeti és kultu­
rális harc, még pedig életre halálra. A 
veszedelmet csakis az általános választói 
jog odázhatná el, de ez is csak úgy,

egy semmi, egy nagy utálatos semmi, a 
régi, a múlt.

De Piroska már szinte sikoltott, le­
rogyva kiáltotta:

— De van egy. volt egy, már a 
menyasszonyod voltam. A menyasszony­
ságom második napján.

És a pogány megszánta vo'na, úgy 
sirt, úgy szenvedett Piroska.

Piroska fia hiteg.
Már ez időben elváltán élt Piroska s 

a házasságra csak megöregbült gömböly- 
dedsége és egy fiú gyermek emlékeztette. 
Valami uj, nagy szerepre készült, uj nagy 
diadalra. Három nappal a szenzációs föl 
lépés élőit üzent az elvett ura: a gyer­
mek halálos beteg. Piroska megdöbbent. 
Piroska talán el is ájult, de végre hősies­
ségre birta magát. Konokul, erős hangon 
elmondotta magának ötvenszer; nem hi­
szem el, nem akarom elhinni. Érre a kö­
vetkező napon minden fájó emlékezés nél­
kül játszott a főpróbán Zengett, skálázott, 
fölsógesen muzsikált az ő hires szép be­
szédhangja. Este azonban őrülten csönge­
tett a lakásán s várt reá egy gyors két-

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitő Széc­
hényi kávóházban Petöfi-tér 7. sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély.

Im«

— v. jMMBPillfiiMwg
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hogyha meghoznák a népeknek a valódi 
nemzeti, nyelvi, iskolai és művelődési ered­
ményeket.

a meggyőződés fogja vezérelni, hogy ha 
a monarchiát, mint nagy politikai egyse 
get össze akarjuk tartani, akkoi kifelé 
gazdaságilag is nagy egészet kell kíp^ 

—-------- nőnk. Ezek a politikai ói gazdasági ha

M »«»I* *
ÄisarsÄs,:.

hatni hogy a szomszéd államoknak im ponáljon $ amelylyel kereskedőim szer­
ződéseket kötni hajlandók.

Book báró Budapesten.
_ Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 25-
Az osztrák miniszterelnök holnap 

pénteken jön Budapestre és nyomban meg 
kezdi a tárgyalást a magyar kormány- 
nyal a kiegyezés kérdésében. Beavatottak 
szerint a két kormány már e tárgyalás 
alkalmával végleges megállapodásra fog 
jutni a vám- és kereskedelmi szerződé­
sekre vonatkozólag. A kiegyezés egész 
komplexumára vonatkozólag most sem 
lesz még megegyezezés és mivel, a. mi­
niszterek nyaralni fognak, a tárgyalás 
kát szeptember elején kezdik meg. Báró 
Beck csak néhány napig marad Buda 
nesten De őt megelőzőleg már több oszt­
ják előkelő hivatala k járt Budapesten, 
hogy a magyar kormány megfelelő szak­
férfiúival előkészítse a miniszterelnök tár­
gyalását^ tegnap az osztrák urak- 
házában ismét nyilatkozott a kiegyezés 
kérdéséről és ismét dezauválta a magyai 
kormányt, amely azt hangoztatja, hogy 
crak 10 évre szóló kiegyezést hajlandó

Dr. Baerenreither, az urakházának 
tagja, azelőtt reichsrathi képviselő beszé­
dében a kiegyezés kérdésében a többek
között ezeket mondta : ... Qn— A miniszterelnök programijában 
közpotjában a Magyarországgal való ki­
egyezés áll. Az én benyomásom az, hogy 
a8 választások után ebben a kérdésben 
komolyabb és felelöségteljesebb felfogás 
fog utat törni. Senkinek sem jut edzőbe 
azt tulajdonítani a kormánynak, hogy a 
kiegyezésért valamifele praetium affectió- 
nist akarna fizetni, ellenkezőleg, hangsú­
lyozni kell ebben a körben is, hogy nincs 
szándékunkban Magyarországnak mél­
tánytalan engedményeket tenni. Remél 
hető azonban, hogy mind a két részt

A szeretet térvényének 
végrehajtása.

Ülés a főkapitányságnál.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, julius 25.
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­

ter. mint ismeretes a betegsegélyezóst és 
munkások balesetére való biztosítását tor 
vényhozásilag elrendelte s az erre vonat 
kozó intézkedéseket az 1907. évi XIX. to. 
foglalja magában. A törvény végrehajtá­
sba vonatkozólag a kereskedelmi mimsz 
ter a napokban tette közzé a végrehajtó
rendeletét. E rendelet foganatosítása ügyé­
ben volt tegnap Boldizsár Kálmán di. h. 
főkapitány elnöklése alatt értekezlet a ló 
kapitányság épületében. Ott voltak az 
ipartestületi betegsegélyező részéről dr 
Tóth Kálmán, Dávidházy Kálmán Kormos 
Gyula, dr. Hütter Károly, a kerületi pénz^ 
tár részéről dr. Gáspár Géza, Dúsa József, 
dr. Rózsa Mór, a pincér botegsegélyző ré­
széről Rosenberg Sírnom Szathmáry Zol 
tán a hatóság részéről Papp József szám 
vevő és Vetóssy Béla rendőrfogalmazó.

Dr. Boldizsár Kálmán elnök, helyet 
tes főkapitány üdvözölte a megjelenteket 
s konstatálta, hogy az értekezlet nem for ­
mális, hanem csak informatív jellegm
Majd ismertette az 1907. évi XIX. t. c. s 
a végrehajtó rendeletet, mely szerint az 
összes betegsegélyzők egyesitendők.

Az értekezlet a felszámolási bizottság 
tagjaiul kiküldte az ipartestületi betegsa- 
gélyző pénztár részéről Dávidházy Kál

mánt dr. Tóth Kálmánt és dr. Hutter 
Károlyt, továbbá Kormos Gyulát, a mun- 
kásbiztósitó pénztár részéről Julow Lajost, 
Dúsa Józsefet, dr. Gáspár Gézát, a pincér 
betegsegélyező részéről R°fe“be^ Simont 
és Szathmáry Zoltánt, továbbá dr. Rózsa 
Mórt. A hatóság képviseletében megjelen­
nek a felszámolásnál Papp József szám­
vevő és Vetéssy Béla rendőrfogai mazo.

A hatóság képviselői jelentették ez­
után hogy a pénztárak zárlatát az első 
f lév végével megvizsgálták s azokat rend­
ben találták. Elhatározta az értekez et, 
hogy a felszámolás idején az utalásokat 
Dávidházy Kálmán és Rosenberg Simon 
ellenjegyzőt s az érkező pénzeket, bevéte­
leket a kerületi pénztár veszi át.

Elhatározták, hogy a felszámolás kö­
rülményeiről s a közgyűlés határidejéről 
az érdekelt iparosokat és kereskedőket ér­
tesítik és erre külön plakátokat nyomat-

A felszámoló közgyülés.határidejét is 
kitűzték. Az ipartestületi betegsegélyező 
részére augusztus hó 4 en délelőtt 10 órát, 
a pincér betegsegélyzőre augusztus 5 én 
délután 4 órát. Mindkét ülés az ípartes- 
tülot dísztermében lesz.

A felszámoló közgyűlés tárgyai lesz­
nek : az 1907. év első félévi pénztári ered­
ményének megvizsgálása, az igazgatóság 
és felügyelő bizottság felmentése, a vagyon 
hova fordításáról való határozás.

Az érdekeltek ezúton is figyelmeztet 
nek hogy julius hó 28-ától kezdve s ke­
rületi bategsegélyzőnél kell jelentkezniük.

fogatú kocsi. A kocsiban egy ápolónő ült, 
egy küldönc nő, a szanatóriumból, Piroska 
haldokló fiacskája mellől, bélóráig robogj 
tak Piroska egy szót sem szólt, olykor 
csuklóit. A szanatórium előtt megszólalt 
nyugtalanul, most jutott csak az eszébe: 

_ Az isten szerelméért, hát micsoda
betegségein?^ megmondta) hogy difte- 

ritisz, hogy veszélyes hogy már remény
SinCS‘piroska elsikoltotta magát és most
már tudott zokogni.

— Oh be szerencsétlen vagyok, iste­
nem de versz te engem. Nem tudom meg­
nézni, nem tudom megnézni.

Az ápolónő leszállóit, Piroska meg­
fordította a Kocsit és zokogva indult visz- 
sza, haza az éjszakában.

Piroska a vonaton.
Piroska Debrcczenben utazott, éj­

szaka gyorsvonattal. Egyik barátja meg­
hallotta, még vidéken volt. Budapestet 
már nem érhette el. Valahol Budapest és 
Szolnok között lépett a vonatra. Vallatta

a kalauzt, leírta neki Piroskát s a kalauz 
megmutatta neki a nagy, xefogla t, első- 
osztályú külön szakaszt.

A Piroska barátja csöndesen, ked 
vés örömök reményében kopogott az aj­
tón. Sok idő után szólalt meg ott bent
Piroska: , ...

— Ki az, mit akar ne háborgas­
sanak.^ ^ éQ) ón vagyok, drágám*

Zoltán. , . Lí ...
Fölpattant, oldalt siklott az ajtó s

megjelent Piroska. Olyan volt, mint egy 
földühitett fekete párduc. Az egész vona- 
ton mindenkinek hallania kellett haragos 
beszédjét. Pedig nem is beszéd volt, csak 
súlyos, fájdalmas, indulatos szavak.

— Nyomorult, szégyenlem gyaláza­
tosság, hitványság. En a vonaton un asz- 
szony vngyok, takarodjék. Szóba álltam 
vele, ilyen ízetlennel, ilyen brutálissal. 
Ugv kell nekem, menjea, takarodjék.

És a következő állomáson mint meg­
vert kutyát dobta le a vonatról a barátját 
Piroska.

Utazás a (tani gyilkosok körül.
A hadházi letartóztatás.

Egy osendőrszázadoa nyilatkozata.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 25.
A dáno;-i szörnyűséges rablógyil­

kosság hadházi szenzációjának a deb­
reczeni közönség és általában a nyo­
mozó hatóság eddig valami nagy fon­
tosságot nem tulajdonított. A tegnapi 
nap azonban más oldalról kezdett meg­
győzni mindenkit.

Az elfogott cigányok ingadozó val­
lomása, az egy ízben tett őszinte val­
lomás vissza szívása arról győzött meg 
mindenkit, hogy az elfogottak a dánosi 
mészárlás tettesei közül valók. E mel­
lett bizonyít most már a náluk talált 
rengeteg sok bűnjel, a melyek talán 
valószínűvé teszik, hogy a Rostás és 
Kolompár família elfogott tagjai követ­
ték el a péntek éjjeli borzalmas rab­
lógyilkosságot.

Tegnap ismét szenzációs fordulat 
állott be a nyomozás vezetésében. A 
nyomozást lázas erővel folytató csend­
örök ismét olyan bűnjelekre akadtak, 
a melyek teljesen ledöntik a cigányok 
konok tagadását.

Tudósítónk tegnap kint járt Had­
házon és az újabb eseményekről a kő­
vetkezőket jelenti:

As utolsó kihallgatás.
Fogaraasy őrsvezető a nyomozás irá­

nyitója tegnap a korai reggeli órákban ki-
Szolnok között lépett a vonatra, vainnu» _________ ____ ____________ _______——— ---------- " , , .

I pnwelih htartósah Egten padlómáz a legolcsóbb inban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre ügyelni
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hallgatta a letartóztatott cigányokat. A ki- kel gödröt ástak s abba egy véres 
hallgatás ezúttal szenzációs volt. ^ ^ ^ ruhadarabba göngyölt lapos aranylán-

Egy cigányleány Kolumpár Julia ál­
lítólag őszinte és töredelmes vallomást tett. 
A mint beszélik, Kolumpár Julia,, a ki 
eddig állhatatosan tagadott, maga jelent 
kezelt vallomástételre. Mint mondják, bor­
zasztó éhes volt és ennek a hatása tette 
meg az őszinte vallomást.

Erről a hadházi csendőrség bővebb 
részleteket a nyomozás érdekében nem 
adott ki és igy nincs módunkban még 
nagyjában sem közölni ezt.

Nyomozás egy erdőben.
Á hadházi csendőrség tegnap délelőtt 

azt is megtudta, hogy cigányok a Je

cot, egy kettösfedelü tula órát, egy fül­
bevalót helyeztek. — A ravasz dolgot 
azonban észrevette az ott levő csen­
dőr, aki is kiásta a tárgyakat a föld 
bői. Majd összekötözte az asszonyokat 
s felkisérte Hadházra.

— Igaz, hogy az említett éksze­
rek Szarvasé voltak ?

— Az még nincs beigazolva.
Azt mondják, hogy a leírás ráil­

lik, de hiszen a nyomozó hatóság 
maga se tudja, hogy milyen ékszereiazt is megtudta, üogy cigányon are- “ 65 “"ÍT,

tartóztatást megelőzőleg a Hadház és Tég- voltak Szarvasnak. Egyébiránt az el- 
lás közti Bökönyi erdőben ^ bujkáltak. f0g0tt cigányokat ma a déli vonattal
Tudomására jutott még az is, hogy az er 
dőben értékes bűnjelek találhatók a mely 
ismét szenzációs jelentőségű lehet a nyo­
mozás további részére.

Két csendőr vágtatott ki azonnal a 
szomszédos bökönyi erdőbe. Hosszas ke­
resés után meg is találták a bűnjeleket. 
Ez egy éles szekeres volt, a melyen 
vérfoltok voltak láthatók. Találtak to­
vábbá véres ingeket és nehány öt ko­
ronás pénzdarabot.

Az újabban talált bűnjeleket felvi­
szik Budanesére és az eddigiekhez csa­
tolják.

A bűnjeleket felismerték.
A letartóztatott cigányokból eddig el­

kobozott bűnjeleket tegnap felmutatták a 
Budapesten lakó Vrana Istvánnak a ki a 
meggyilkolt Szarvas csárdásnak fogadott 
fia volt.

Mint a hadházi csendőrségnek teg­
nap jelentették ezeket mind felismerte 
Vrana István-
A cigányokat elvitték Budapestre

A debreczeni csendőrség megkeresése 
folytán tegnap reggel két budapesti csen­
dőr érkezett Hadházra, hogy segédkezze­
nek az elfogott cigányokat Budapesté szál­
lítani. „ , . ,

Hadházról délelőtt fél tizenegykor 
indították útnak őket. Debreczenben az­
után külön kocsit kaptak. Az állomás 
épületében óriási közönség hullámzott, a 
kik nagy kíváncsisággal néztek a megva­
salt cigányák vonatba szállítását.

Beszélgetés Jakab századossal
Tudósítónk ma felkereste Jakab 

századost, és megkérdezte, hogy mi 
igaz abból a hírből, hogy a cigányok 
bevallották a dánosi gyilkosságot.

— Egyetlen szó sem igaz a do­
logból, mondotta Jakab százados. Nem 
vallottak még semmit a cigányok. Aki 
azt a tudósítást küldte a fővárosi la­
poknak, nem ismeri a cigányt, mert 
az, mégha tetten érik, akkor is tagad 
körömszakadtáig. Az elfogott hadházi 
cigányok ellen csak gyanú merült fel, 
hogy részt vettek a gyilkosságban. Po 
zitiv adata nincs a csendörségnek. — 
Mikor elfogták a cigányokat s megmo­
tozták őket, semmi se volt náluk.

— Hát Kolompár Józsefnél sem
volt semmi ?

— Persze hogy nem. Mikor Fo- 
garasi őrsvezető üldözőbe vette a ci­
gányokat. Az asszonyokat fogta el leg­
előbb. Ezeket Sasi társára bízta sFo- 
garasi tovább üldözte Kolompárt. Az 
asszonyok a földön ülve igyekeztek a 
bűnjeleket eltüntetni a földbe. Kczük-

Budapestre kisérték a csendőrök s 
majd elválik kihallgatásukkor, hogy 
részesek-é a gyilkosságban, vagy sem. 
Kár volt találgatásokba bocsájtkozni 
az újságoknak, mert ezzel nem tettek 
jószolgálatot.

A további vizsgálat
Természetes dolog, hogy ez alatt az 

idő alatt más irányban is folyik a vizs 
gálát Erről a következő tudósítás szá
mól be: , , M XT. ,

Amint már megírtuk, Acél Nándor 
vizsgálóbíró nemcsak a cigányok között 
keresi a dánosi gyilkosság tetteseit, ha-
nem másutt is. , ,,

így jö!t rá, hogy a gyilkosságnál 
tulajdonképpen négy alberti irsai dohány- 
termelő segédkezett.

Egyet a dulakodás közben Szarvas 
István agyonlőtt, akit társai a menekü­
lésnél magukkal vittek. A hullát az al­
berti irsai erdőben egy fa alá temették s 

csendőrök már rá is akadtak erre a

rozta magát, hogy a csendőrökkel közölje 
megfigyeléseit. ., ,

A csendőrök azonnal nyomozni kezd 
tek és sikerült is nekik, hogy az egyik 
menekülőt letartóztassák. Az elfogott em- 
fogott embert már ki is hallgatták és a 
kihallgatás során szenzációs beismerő val­
lomást tett. Beismerte, hogy résztvettek a 
gyilkosságban és elmondta, hogy Szarvas 
a följelentő asszony férjét szivenlőtte és ők, 
a társak magukkal vitték a holttestet és 
az irsui erdőben elásták.

A nyomozás a legnagyobb erélylyel 
folyik és bizonyos, hogy $ két menekülő 
cinkos néhány óra múlva mára csendőrök 
kezében lesz.

Nem vállalnak semmit.
Ma újból kihallgatták a dohányoso­

kat. Tagadnak miudont. Egyikük azt mon­
dotta : . .

— Nem vállalunk semmit magunkra.
Ártatlanok vagyunk 1

Hogy miért volt véres egyiknek a 
feje, erre azt mondották, hogy verekedtek 
és megütötték egymást.

Monoron nincs csendőr.
Monoron ma délelőtt nem volt csendőr, 

Mindannyian szétmentek a szélrózsa min­
den irányában kutatni a gyilkosok után.

így hát az sem felel meg a valóság­
nak, hogy Monorra pontosították össze a 
vizsgálatot, A cigány tábor Dabason van.

helyre és a hullára. ,
Kettő még bujkál, de a hatóság már

nyomukban van1
„Mitől véres a feje ?

A múlt héten pénteken Alberti-Ir- 
sáról négy dohánytermelő indult el azzal 
logy Budapesten dohányt adnak el. Hoz­
zátartozóik nyugodtan útjukra bocsátották 
az emberoket, mert az ilyen ut nem tar- 
tozik a ritkaságok közé. . .

A dohánymunkások elmentek, de 
csak hárman tértek vissza szombaton haj_ 
nalban. Társuk feleségének azt mondották 
íogy az ura Budapesten maradt, mert el 
intézni való dolga akadt.

Az asszony belenyugodott ebbe a 
hírbe, mindössze annyit kérdezett az egyik 
férfitől, hogy mitől véres a feje. A kér­
dezett ijedten kapott a tarkójához, ame­
lyen aludt vér barnállott s azután he­
begve mondta :

— Részegen elestem és bevertem a 
fejemet.

Megszöktek.
Az asszony türelmesen várta az urát 

hétfőn estig. Időközben hire ment a dánosi 
rablógyilkosságnak, mire az asszony meg­
rémült, mert azt hitte, hogy az urának is 
baja történt.

Keresésére indult férje társainak, a 
kiket azonban már nem talált meg. A há­
rom ember időközben nyomtalanul eltűnt, 
megszökött.

Kutatása közben az asszonynak sok 
olyan apró részlete az utazásnak jutott 
eszébe, amelyre előbb alig figyelt, amely 
azonban most fölötte gyanúsnak tetszett, 
így például eszébe jutott, hogy férje az in­
dulás előtt megkérdezte társait:

— Van-e golyó a revolverben.
Az aggódó asszony végre is elhatá

Öngyilkos cselédlány.
Minek ia van szerelem a világon.

— Haját tudósítónktól. —
Dobreczen, julius 25. 

Unalmas, kánikula közepén igen rit­
kán történik öngyilkosság. Nyárban nem 
igen akar senki sem meghalni. Ez az esz­
tendő azonban kivételt képez, mert egyik 
nap úgy, mint a másik után fordulnak elő 
öngyilkosságok. Tegnap egy cseléd leány 
vágyott a halálba s ivott marólugott. Az 
öngyilkosság részletei ezek:

Ladányi Eszter fiatal, alig 20 éves 
leány, Debreczenhez közel fekvő Kaba 
községről jött ide kenyeret keresni. Ä vá­
rosi zaj, a katonai cifra uniformisok el­
vették az eszét- Szerelmes lett egy le­
génybe. Azonban ennek a szerelemnek is 
vége lett. Kedvese mást is megszeretett s 
azzal kezdte élni világát. Úgy látszik ez 
sértette önérzetét, mert buskomor lett s 
halálra szánta magát.

Tegnap bezárkózott a konyhába ma­
rólúgot oldott s azt felhajtotta. Kinos 
nyöszörgésére lettek figyelmesek a házbe­
liek, akik látva a veszélyt mentőket hi­
vattak és bevitették a közkórházba.

Mire a kórházig értek a leány el­
vesztette öntudat át. A kórházban ápolás 
alá vették, de eszméletre hozni nőm sike­
rült. öngyilkosságának részleteiről csak a 
rendőrség által őrzött levél ad tanúságot. 
A leány állapota egyóbbkónt igen ve­
szélyes.

A Hortobágy cigány város.
Megoldotték a hasznosítás kérdését. 

Modern város a pusztán,
Saj&t tudósilónktól. —

Debreczen, julius 25.
A mióta a dánosi rablógyilkosság 

megtörtént, nincs„uborka szezonja az új­
ságoknak. Az eleven fantáziájú tudó.-itok 
mindenfelé elfogatják az országutak kóbor 
népét, a mely mind részt vett a gyilkos^ 
ságban. „Véres pénzt találnak náluk,“

l



felismerik a csendőrök Szarvas óráját, lán­
cát, sőt mi több a járás orvos megállapí­
totta, hogy a vér 3 -4 napos.

A fővárosi lapok Debreczenből olyan 
tudósítást kaptak a cigány fogásról, ami­
lyet a Times, vagy más világlap se ka­
pott az orosz japán háborúból. Hogy a 
hirek 90 százaléka sem felel meg a va­
lóságnak, arról igazán nem tehetnek a 
fővárosi lapok, de annál többet a deb- 
reczeni „saját tudósítók.„

Egy ilyen debreczeni lap tudósitó 
jegyzőkönyve került ma délután a ke­
zünkbe. Az illető újságíró a telefon hiva­
talban felejtette s ha indiskréciót is kö 
vetünk el, kénytelenek vagyunk az illetőt 
leleplezni, nehogy holnap a fővárosi la­
pokban olvassa a debreczeni közönség ezt 
a szédületes szenzációt, a mely igy hangizk :

Álhortobágy hasznosításának kér­
dését Debreczen város törvényhatósága 
a dánosi rablógyilkossággal kapcsolato­
san megoldotta. Ismeretes, hogy évek 
óta örökös huza vona jellemzi ezt az 
ügyet, mert a hány javaslat felmerült 
eddig, valamennyi hol a gazdák, hol a 
város érdekeibe ütközött. A mióta a 
szerencsétlen Szarvas família a rabló- 
gyilkos cigányok vérfegyasztó bosszú 
jának esett áldozatul, több olyan tör 
vényhatósági bizottsági tag foglalkozott 
Hortobágy hasznosításának kérdésével, 
a kik eddig semmiféle al és főbizott 
ságnak nem tagjai.

Az illetők részletes tervet dolgoz 
tak ki, hogy a Hortobágy hasznosítását 
a következőképen oldja meg a törvény­
hatóság :

A Hortobágyon óriási cigányvárost 
kell létesíteni, a mely modern építke­
zésével palotáival, vízvezetékével, villa­
mos világításával, hatalmas palotasorai­
val fásitott körutaival vetekedjék Pá 
rissal és Londonnal.

Az építkezést az országszerte ősz 
szefogdosott cigányok végeznék, akik a 
munka ideje alatt csendőrök ügyelnek 
fel. Miután pedig az uj babilon felépült 
a cigányok fogják a lakosságot tenni 
A cigányok az államköltségén és Deb­
reczen város tégláiból épült modern pa­
lotákban fognak lakni s a belügyi kor­
mány mindent el fog követni, hogy a 
cigányok telepítése a vegyes házassá 
gokkal legyen megerősíthető.

A Hortobágynak cigány várossá 
való felépítése tervét Debreczen törvény- 
hatósága általános lelkesedéssel magá­
évá tette s elhatározta, hogy az illető 
bizottsági tagoknak, akiknek agyában 
az eszme megszületett — szobrot eme1 
még életükben.

*

Eddig szói a hírlap tudósitó legújabb 
szenzációja s azt hisszük, hogy hasznos 
szolgálatot teszünk a közönségnek, a mi­
dőn lelepleztük. Természetesen humani­
tásból nem áruljuk el az illető nevét, mert 
a szerencsétlent a városi t. főorvos ok 
vetlen a tébolydába szállitatná.

ÚJDONSÁGOK.
Ss;erke®$í:éisé$p tét leton ■*. 33! I
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— A debreczeni tan és óvó 
kötelesek összeírása. A vallás és 
közoktatási miniszter a minap leiratot 
intézett Debreczen városához az óvó 
és tankötelesek összeírása tárgyában. 
A miniszter leiratában szakit a régi 
renddel. Eddig ugyanis a tanév elején
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írták össze a gyerekeket, a miniszter 
most a beiratások utáni időre halasztja 
ezj. A város tanácsa mai ülésén elha- 
ározta, hogy a költségkímélés szem- 
untjából az óvó és tanköteles gyer­
mekek összeírását november haváig 
lalasztja, mert ekkor lesznek az adó- 
ósszeirások is s igy egyszerre lehet a 
két dolgot foganatosítani.

— Ülés a múzeumban. A muze 
umi bizottság szombaton Hatvan utcán 
evő saját helyiségében ülést tart, a me- 
yen a jövő évi költségvetést és más ügye­
ket fog tárgyalni.

— Részleges sztrájk egy 
■ ;óglagyárban. Az újonnan alakult 
göztéglagyárban, mely Stegmüller Ár­
iád és társai tulajdonát képezi, tegnap 
•észleges sztrájk ütött ki. Nyolc mun­
kás abba hagyta a munkát. Állítólag 
azért, mert a gyár vezetősége csak 
részben tartja meg a szerződés pont­
éit. E tárgyban tegnap békéltető tár­
gyalás volt az iparhatóságnál. Ennek 
azonban kellő eredménye nem volt.

— Kerpely Kálmán gyásza Ker- 
pely Kálmánt, a debreczeni gazdasági 
akadémia jeles tanárát és volt igazgataját 
megrendítő csapás érte. Édesapja Kerpely 
Antal Selmeczbányán meghalt. Krassai 
ovag Kerpely Antal bányász és kohász, 
niniszteri tanácsos, az állami vasgyárak 
cözponti igazgatója, Aradon született 1837 
december 5-én. Tanulmányainak elvégzése 
után 1856-ban a dognácskai bánya- és 
tohókezelósnél kapott alkalmazást, majd 
1857 ben az osztrák államvasut titkára 
lntt s az igazgatóság Béosbe rendelte. A 
társulat ösztöndíjat adott neki s ezzel 
1858-ban a selmeczi akadémiára ment, a 
hol kellő kiképzésben részesült. 1862 ben 
mint mérnököt az aninai vasbányáknál 
alkvlmazták. Két év év múlva — 1864- 
ben, a társultat vegyésze lett az oravicai 
parfin-gyárban, — egy év múlva pedig 
mérnök lett a észkbányai kohónál. — 
Itt csak néhány évig működött, azután 
beutazta Szászországot, a Raj navid éket és 
Würtemberget, azután visszatért Magyar- 
országba és Ruszkabánya közelében vas­
gyárat építtetett s ezt 1867-ig vezette. 
1865 ben szabadalmat nyert a nyers vas 
nak kéntől, foszfortól és réztől való meg­
tisztítására és e szabadalmat a gróf Ein 
siedel-féle gyárakban alkalmazta. 1867-ben 
a kisgaiami vasgyár segédigazgatója, 
1869 ben a selmeci bányászati akadémián 
a vaskohászat tanára lett. Bányataná­
csossá 1872 ben nevezték ki, a vaskorona 
rend III. osztályát 1875 ben kapta. A kö­
vetkező években sokat utazott a külföl­
dön s a magyarországi bányákról több 
müvet irt. A Magyar Tudományos Aka­
démia 1877-ben választotta meg levelező 
tagjává. Szakmunkái korszakosabb. Utóbb 
miniszteri tanácsosai rangban az állami 
vasgyárak központi igazgatásával bíz­
ták meg.

— A múzeumi szabályrendelet.
A város múzeumi szabályrendelet terve­
zetének folytatólagos tárgyalása a jövő 
héten lesz. A jog és pénzügyi bizottságot 
a jövő hétre fogják összehívni más ügyek 
tárgyalására is.

— Orvosi körökkől. Dr. Strcl linger 
Győző orvos fürdőutjáról hazaérkezett és 
működését már tegnap megkezdte.

— Az első kapavágás. Váro­
sunk villamos telepeinek építése teg­
nap nevezetes fordulóhoz ért. Az építő 
Ganz gyár ugyanis megkezdette a ve-
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zetékhálózat oszlopainak felállítását a 
Verböczy utcában és folytatólagosan 

!a Varga utcán. A fasorba állított osz­
lopok alig tűnnek fel és remélhető, 
hogy a vezetéhálózat ily módon való 

; további kiépítése városunk képét nem 
fogja hátrányosan befolyásolni.

— Térzene Hadházon. A hadhá­
ziak napok óta kellemes szórakozásban 
részesülnek. A debreczeni 3-ik honvéd- 
gyalogezred ugyanis Hadház közelében 
tartja a gyakorlatait ós erre a budapesti 
honvódzenekar is leutazott. A gyakorlat 
rendesen délelőtt van, mig délután a ka­
tonazenekar kellemes térzenével szórakoz­
tatja a közönséget.

— Hogy fogták el Kolom- 
párékat. Mikor Fogarassy őrsvezető 
űzőbe vette a gyanús Kolompár Jó­
zsefet, — mint megírtuk — eszeve­
szetten törtetett előre Kolompár József. 
Nadrágját és csizmáját oldalt kettéha- 
sitotta, hogy ez által megkönnyithesse 
szaladását. Huszonhét kilométer utón 
tartott ez igy és a vakmerő cigányt 
csak a 27-ik kilométer végén lehetett 
elfogni. Nem mindennapi csendőr bra­
vúr ez, s ezért tartottuk érdemesnek 
feljegyzését.

— A cigányok fényképalbuma.
A legutóbbi hetek borzalmas rabló ese­
ményei arra bírták az igazságügyminisz- 
tért, hogy a kóbor ezigányok ellenőrzésére 
és szemmeltartására alkalmas intézkedé­
seket tegyen. Az elmúlt napokban utasí­
totta a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
a csendőrparancsnokságokat és a határ­
széli rendőrkapitányságokat, hogy foko­
zottabb figyelemmel ellenőriztessék a kó­
bor cigányokat s velük szemben a legna­
gyobb erélylyel járjanak el. Az egyes 
esetekre nézve pedig a nyomozás köny- 
nyebbé tétele végett elrendelte, hogy a 
nyomozó hatóságok kezei közé került kó­
bor cigányok személyazonosságának meg­
áll apithatása végett ujjlenyomatokat ké­
szítsenek. Ez a rendelet leérkezett Deb- 
reczenhez is. Az igazságügyminiszter le­
iratában a daktiloszkopia alkalmazást, 
vagy pedig azt tartja helyesebbnek, ha 
a kóbor cigánybandákat lefényképezik. 
Ezentúl tehát a dádékról és purdékról 
majd fénykép albumot fognak vezetni a 
nyomozó és vizsgáló hatóságok.

— Rosszul lett a piacon Horváth 
‘'ndrás napszámos tegnap rosszul lett a 
Piac-utcán. A mentőb beszállították a köz­
kórházba Az orvosok rosszullótének okát 
alkoholnak tulajdonítják. Tovább ápolják 
a kórházban.

— Mandel Sámuel halála. Egy
nagyváradi lap nyomán mi is azt irtuk, 
hogy Mandel Sámuel debreczeni keres­
kedő mulatás közben halt meg Berettyó■ 
Újfaluban. Egyik rokona ma megjelent 
szerkesztőségünkben, s előadta, hogy Man­
del egyáltalában nem mulatott Vásárlás 
közben érte utói a tragikus halál. A tény­
állás tehát e szerint a híradás után helyes.

— Feljelentett utczai gyerme­
kek. Fürst Bertalanná Erzsébet ut 111. 
számú lakos a rendőrségen feljelentett 
néhány utcai gyermeket, akik után a sértő 
szavakat kiabálnak. A rendetlen gyerme­
keket meg fogja a rendőrség büntetni.

— A vasutas lélekjelenléte. Nagy- 
szebenből Írják: Csodának beillő eset tör­
tént itt tegnap Sziksy Ferenc idevaló vas­
úti málházóval. Tegnap érkezett meg az 
alvinci vonattal és a síneken k- resztül az 
állomási irodába igyekezett, amidőn észre­
vette, hogy közvetlen közelében feióje ro-
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bog egy tehervonat. Menókülni akart, de 
megbotlott és éppen a ha’adó vonat elé 
esett. Arra már nem volt érkezése, hogy 
felkeljen, mindazonáltal a nyugalmát nem 
veszítette el, hanem kinyújtott kézzel és 
lábbal szorosan a földre simulva bevárta 
a vonatot. A lokomotív és hat megrakott 
kocsi elrohant feje fölött a nélkül azon­
ban, hogy Sziksynek a hajszála is meg- 
göibült volna.

— Megvert borfiu. Németi József 
boifiu feljelentést adott be egy csapos el­
len, aki állítólag alaposan elverte. Állítása 
bizonyítására orvosi látleletet is csatolt.
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— A debreczeni kereskedelmi
betegsegélyző-egylet igazgatósága ez utón 
értesíti a t. kereskedő főnököket és ke­
reskedelmi alkalmazottakat, hogy a veze­
tése alatt álló kereskedelmi betegsegélyző 
egylet az uj törvény alapján tovább foly­
tatja működését s ez irányban a fölhívás 
a napokban lesz a részvénytársaságoknak 
pénzintézeteknek, gyógyszerészeknek és 
kereskedő főnököknek elküldve.

— Megtámadták az utcán Nagy 
Kálmánné 8 éves kis fiát tegnap a Homok 
utcán egy ember megtámadta és megverte 
A megverés következtében a kis fiú súlyos 
sérüléseket szenvedett. A rendőrség meg­
indította a verekedő ember ellen a vizs­
gálatot.

— Tanár, mint arató. A Borsod- 
megyei lapokban olvastuk a következő 
érdekes újdonságot: Komoróczy Miklós 
rozsnyói főgmn. tanár s a „Rozsnyói Hír­
adó“ szerkesztője érdekes fogadást aján­
lott fel Hevessy József rozsnyói földbirto: 
kosnak, aki a mezei munkások nagy 
hiánya miatt panaszkodott. A tanár ugyanis 
fgadást ajánlott, hogy ő mint avató gazda, 
gyolcs ruhába öltözve két hétig fog aratni 
a nyirjesi tanyán, sőt a szerződést már 
mjg is kötötte Hevessyvel, aki teljes el­
látásban és 10 kor. napibérben részesíti 
az arató proffesszort. Komoróczy ezzel 
példát akar statuálni arra, hogy ha kell, 
tud az úri osztály is paraszt munkát vé-

Megint vérvád.
A legújabb nyári szenzáció.

— Sijít tudósítónktól —
Debreczen, julius 24.

Erdély ország bércei között felütötte 
fejét a felekezetieskedés. Sepsziszentgyör- 
gyön valami meghibbant elme felújította 
a vérvád meséjét, hogy a békés egyetér­
tést vad háboiu váltsa fel. A csúnya és 
eléggé el nem ítélhető dologban segédke­
zik egy kolozsvári lap is, amely a követ­
kezőket Írja.

Sepsziszentgyörgyről jelentik : Villám­
gyorsan terjedt el ma városunkban, hogy 
tegnap délután a szemerjai erdőben titok­
zatos gyilkosság történt. A közhit sze 
rint, a mint azt mindenütt beszélik, az 
orthodox bigott zsidók kicsaltak az erdőbe 
két ártatlan fiatal leányt és karjaikat 
megsebezve vérüket vették. Mindez nincs 
még bizonyítva, de ilyenkor természetes 
az ilyen vád

A lánykák a fájdalmas műtét alatt 
hangos sikzltoz-ásban és sírásban törtek 
ki, a mire az erdőben mulatozó emberek 
odasiettek és elrémülve látták a két sze­
rencsétlen leánykát, akik a nagy fájda­
lomtól és vérvesztéstől a földre estek. A 
bűnösök az emberek láttára futásnak 
eredtek és eltűntek az erdőben.

A szerencsétlen leánykákat azonnal

Haro a rák ellen.
Berlin, julius 25. A német kor­

ány elhatározta, hogy a legjelesebb 
speciálistákat értekezletre fogja össze­
hívni a rák elleni védekezés ügyében.

Nael szabadlábon.
Róma, julius 25. Nasit a panamista 

olasz miniért a szenátus elnöke szabadon 
bocsátotta, s most lakásán őrizik. A volt 
miniszter most lakásán tartózkodik, s na­
ponta három órát sétál. Bűntársa Lom- 
bardó súlyos beteg, s a kórházban ápolják.

Elfogott cigányok.
M.-Sziget, julius 25. A márama- 

rosszigeti csendörség elfogott egy 23 
tagú cigány karavánt. A bándánál vér­
foltos paraszt ingeket, sok pénzt ta­
láltak. A cigánykaraván a Kolompár 
és Bogár családokból való.

Amerikai és japán flotta.
Brest julius 25. Az amerikai és a 

japán flották tiszteletére ma kerti ünne­
pély volt. Ejuen japán tengernagy tiszti­
karával Párisba utazott.

Óriási sztrájk.
Newyork, julius 25. A minesofai 

bányamunkások és ércrakodómunkások 
szrtájkja, amely egy héttel ezelőtt kezdő-
-a. .. . fi P 1 i____ 1 rvi A M 1*1 (1TQ I. , , x -. , , nií1„ dött és azóta folyton terjed, immár hatal-

behozták a városba ős most a kórházban mafi mgrvefcet ölt. Az összes minesofai
ápolják.

/z egyik leányka 10, a másik 9 éves.
A rendőrhatóság már ki is hallgatta 

és a nagyobbik vallomása szerint, négyen 
fogták le Őket és a7, ötödik vágta meg 
éles késsel a karukat. Az eset óriási izgal­
mat keltett vidékszerte. A csendörség már 
eddig többeket tartóztatott le. A vizsgálat 
már a titokzatos ügyben megindult & rö­
vid idő alatt ki fogja deríteni, hogy mi 
igaz a dologban. A nép annyira fel van 
háborodva, hogy az elfogottakat meg akarta 
lincselni. A csendőrség még folyton kutat 
a bűnösök után.

Nagyon rossz szolgálatot tesz a ko­
lozsvári lap, a mikor ilyen őrült híreknek 
felül, s azt komolyan továbbilja. A vér­
vád meséjével tisztában van ma már min­
den intelligens ember. Kár tehát a fele-

r =
TÁVIRATOK.

gezni.
— A Magyar király kávéházba 

mától kezdve naponta a hires budapesti 8
tagból álló, női zenekar hangversenyezik. _ ------ ---- - z1l ... .. .
Belépti dij nincs. Kezdete este 9 órakor, (kezeli gyűlöletet ok nélkül szítam.
Erős Jakab kávés.

— Olcsó és szép legyezők Ment- 
zénél Kossuth u. 4. sz.

— 40 % al olcsóbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő királyi nál, a tő~ 
posta mellett.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

— Kutya szájkosarak, nyafc- 
szijjak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, 25. A miniszterelnök­

ségi palotában ma folytattak a kiegye­
zési tárgyalásokat. A tárgyalásokon 
részt vettek Wekerle Sándor, Popovics 
államtitkár és később Szterényi. A ta­
nácskozásokon délután Beek báró oszt­
rák miniszterelnök és Korytovszky 
osztrák pénzügyminiszter is részt vet­
tek. Ma a vám és a kereskedelmi szer

iparvállalatok beszüntették a munkát. 
Olaszok, magyarok és finnek, akik az 
ottani ipari területen dolgoztak, százanként 
hagyják el az országot és utaznak vissza 
Európába.

Károly király üdvözlése.
Bukarest, julius 25. Probst tá­

bornok az erdélyi hadtest parancs­
noka a legközelebbi napokban Sinal- 
jába megy, hogy Károly királyt a ma­
gyar király nevében üdvözölje és a 
hadtest tisztikarának hódolatát át­
adja.

A koreai zendülés.
London, julius 25. Tokióból jelentik. 

Még mindig naponként tartóztatnak te 
udvari hivatalnokokat. A vidéki lakosság 
azzal fenyegetődzik, hogy a japán hiva­
talnokokat ki fogják irtani s a japán ke­
reskedőket ki fogják kergetni az ország­
ból. Tzöul mellett megrongálták a távírót 
A kormánynyal való tárgyalásnál Itó ame- 
rikái fogja a japáa kormányt képviselni. 
Számos izgató érkezik Szöulba s mint­
hogy a városban nem szabad gyűléseket 
tartani, a szomszéd falvakban tartanak 
gyűléseket. A katonák tegnap több ilyen 
gyűlést szétvertek.

— Ritka alkalom. Julius 81-én ^ést tárgyalták. Abban az esetben 
kikeli, hogy költözik a bolt helyisőgbo- ,11on-ncn-P7.ós nem iön létre, í 
Így már csak 6 napig tart a felöltők blou na
O'f ... 1 • i.  z-i /-* it 4 Amorfsok eladása, egyenkint vagy egy tömeg­
ben, potom árban lesz eladva. Darvas 
Ede volt helyiségében a berendezés is 
eladó.

A ,Haj Aumegy ei népbank Hiacz-
utcza 26 sz nagytőzsde épületében mm
dpr törzsbetétre, azaz heti 50 fillér beuze 
tésre utólagos kamatsaAmolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet, 
nem keli a kölesön után Külön kamatút 
fizetni, mivel a heti befizetésekben >. 
s benfoglalíatik

megegyezés nem jön létre, a 
tanácskozásokat szeptemberben foly­
tatják.

Ferdinánd Béosben.
Becs, julius 25. Ferdinánd bol­

gár fejedelem ma Bécsbe érkezett.
Haro a bolgár bandákkal.

Konstantinápoly, juh 25 A török 
katonaság a monasztéri villájetben óriási

IRODALOM.
Az uj munkásbiztositási törvény

mely tudvalevőleg julius 1-ón lépett ha­
tályba, a legközelebbi hetekben sok dol­
got fog adni úgy a törvény végrehajtására 
hivatott közigazgatási közegeknek, mint 
maguknak a munkaadóknak és munkások­
nak is. Az utóbbiakat érdeklik első sor­
ban a betegsegélyző és baleset biztositó 
pénztár autonom szerveinek megalakítására 
vonatkozó határozmáoyok, melyeknél mind­
két félnek jogokat kell érvényesíteniük. 
Nagy fontossággal bírnak továbbá külö­
nösen a munkaadókra nézze az alkalma­
zottak bejelentésére vonatkozó rendelke-

SÄ”“ bandák ellen A j zések, m=W be nem .a,Iá,a pénzbün
SÄ <«**** —* 128 Ätü
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megismerkedjék a 209 szakaszból álló uj 
kódex tartalmával. Megkönnyíti ezt Bo 
kor Gusztáv dr., a Magyar Vegyészeti 
Gyárosok Országos egyesülete ti tkárá 
nak a törvényhez irt kommentárja, moly 
most a kereskedelemügyi m. kir. minister 
végrehajtási rendeletével kibővítve, má 
sodik kiadásban jelent meg Hogy az első 
kiadás oly rövid idő alatt elfogyott nyil­
ván a munka gyakorlati használhatóságát 
bizonyítja. A Réth Mór kiadásában, tet­
szetős külsőben megjelent könyv ára 5 kor. 
Ugyancsak Ráth Mór kiadásában jelent 
most meg a kereskedelemügyi magy. kir. 
miniszter 1907. évi 57.734 számú rendelete 
a fennebb emlitett törvény végrehajtása 
tárgyában. Ára 80 fillér.

Tanügy.
A debreczeni ev. ref. főiskola 

akadémiai tanszakának évkönyve dr. 
Haendel Vilmos rektor szerkesztésében 
megjelent. A hatalmas kötet hü képet 
nyújt a hires főiskola fokozatos fejlődé 
ről. Az évkönyvet Haendel Vilmos dr. 
rektori székfoglaló értekezése vezeti be, 
aki „Államkapcsolatok és parlamenti kor­
mány“ címmel irt nagyon érdekes, tudo­
mányos szempontból is becses értekezést. 
Ezután Tóth Károly dr. jogtanár szék­
foglaló értekezése következik, amelynek 
cime: A magánjogi jogvédelem a keres­
kedelmi jogban. Áz intézetnek 371 hall­
gatója volt. 164 hittanhallgató és 207 jog­
hallgató. A jövő óvi^igazgató Erőss La­
jos lesz.

öngyilkos gyógyszerész.
Bejelentette halálát.

— Baját tudósítónktól. -

Budapest, julius 25.
Budapesti tudósítónk Írja: Ma éjjel 

4 órakor Lehmayer Kálmán bankhivatal­
nok ijedten ment a rendőrségre és a köz­
ponton azt beszélte, hogy barátjával, dr. 
Theodorovits István gyógyszerészszel együtt 
mulatott. Theodorovits elváláskor a becsü­
letszavát adta, hogy még az éjjel vagy 
agyonlövi magát, vagy mérget iszik Miután 
Theodorovits meg szokta tartani a szavát, 
Lehmayer sürgős intézkedésre kérte a rend­
őrséget.

A központról azonnal két detektívet 
küldtek a Tóth József-féle gyógyszertárba 
a Margit-körut 38. szám alá, ahol Theodo­
rovits alkalmazásban van. A detektívek 
már későn érkeztek. Theodorovits bevonult 
a szobájába, bezárkózott és mérget ivott.

Mit ivott, azt a gyorsan megérkezett 
mentők nem tudták megállapítani ; gyo­
mormosás alkalmazása u'án az életuntat 
beszállították az lrgalmasok kórházába. 
Miért lett öngyilkos dr. Theodorovits, senki 
sem tudja.

Három levelet irt, egyet a magyar 
királyi államrendőrségnek, egyet dr. Szé­
kelyhídi József ügyvédnek és egy harma­
dikat Sárközy Pál ügyvédnek. A rendőr­
ségnek címzett levél a következő tartalmú : 
„Önszántamból lettem öngyilkossá Nem 
kényszerűéit, erre senki és semmi. Kérem 
a boncolás mellőzését.“ Dr. Theodorovitsot 
a kórházbsn az öngyilkosság okáról mind­
eddig kihallgatni nem lehetett.

TÖRVENYKEZES.
Jámbor Sándor gyilkosa. Nagy­

váradról táviratozzék: A törvényszék ma 
kezdte meg Hevesi Ákos bünpörének fő 
tárgyalását. A tavasszal a Rákócyi- úti

korzón egy villamos ivlámpa alatt egy 
éjjel leszúrták Jámbor Sándor törvény- 
széki tisztviselőt. A véres halott körül ösz- 
szeverődött emberek azt vallották a ren­
dőrségen, hogy azt hallották, amikor az 
áldozat azt kiáltotta : Jaj, Szabó, megha­
lok ! A rendőrség ezen a nyomon haladva, 
letartóztatott egy Szabó nevű bivatalno- 
aki nagy lelki izgalmak alatt már-már 
magára vállalta a gyilkosságot, amikor a 
nyomozás vezetőjénél Békési Jenő ügy­
védjelölt jelentkezett, aki azt vallotta, hogy 
& gyilkosságot legjobb barátja, Hevesi 
Ákos, a kolozsvári gazdasági akadémia 
növendéke követte el, akit izgatott hajsza 
után Kolozsvárott letartóztattak. Hevesi 
azután beismerte, hogy részegen összeve­
szett Jámborral, aki megütötte, mire ő 
vadászkésóvel leszúrta. Áz ügyészség he­
ves felindulásban elkövetett halált okozó 
testi sértés miatt vádat emelt Hevesi el­
len, Békésit pedig bünpaiástolással vádolja. 
A tárgyalás óriási érdeklődés mellett ma 
reggel 8 órakor kezdődött. Elnök Sulyok 
Béla, bírák Vámossy Mihály és Korn La­
jos, ügyész Baróthy Pál, védők Tóth Fe- 
renez és Medvigy Gábor. A zsúfolt tár- 
gzalóteremben fél 9 órakor kezdik meg 
Hevesi kihallgatását.

Nagyváradról jelentik: A tárgyalás 
a mai nap folyamán a vádlottak és tanú 
kihallgatásával véget ért, s holnap foly­
tatják, amikor Ítélet lesz.

EsSaegaiziiasáfg»

Terménytőzsde,
Sehvarcz E. debreczeni bizományos távirati je,entées 

• Budapest, 1907, julius 25
Készáru 5—10 olcsóbb, határidők kivévén 

tengerit gyengülök.':
1907. októberi búza . . . 11.21.—22
1908 áprilisi beza . . . .----- .---
1907. ckinbsti rosa 

ápril isi zotó
. 8.82. 83

1907. októb- ri 8*b 
májusi zab . . .

. . 7.98-.97

M8 májusi törgeri . . . . 6.54-55
1907 júliusi „ . . .
: 9i-7 augua t. ai . . . 6 54.-55
1007. szeptemberi tengeri . . ~ .-- .------
1908 augusztusi repíse . 17.20-30

REGENY-CSARNOE.

Az utazó csoda.
132. Fantasztikus regény.

Közepén vörös bársonynyal bevont 
talapzaton feküdt a szobor, mögötte kis 
emelvényen helyet foglalt az árverési 
biztos.

Padot on és székeken elegáns nők 
ültek, divatos öltözékben, nevetés, cseve 
gés hangzott mindenfelé. Sok ismerős üd­
vözölte egymást a ruhasuhogás, kacagás, 
széktologatás vidám zajjal töltötte be a 
világos termet.

A rendőrfőnök habozás nélkül enge 
dett a hírlapíró felszólításának ós ciki 
sérte őt a kiállításra. A terem küszöbére 
érve, szemben találkozott Rosamourral, 
ki barátságosan megszólította :

— Itt az elégtételem főnök ur 1
E szavaknál félreállt és látható lett 

két különös alak, félig spanyol, félig ten ­
gerész rongyos öltözetben, mert a sze­
gény utzsok nem értek még rá átöltözni.

Ezek a holtnak vélt bűnösök önként 
jöttek, kiszolgáltatom őket.

A rendőrfőnök gyors pillantást ve­
tett maga mögé, meggyőződve róla, hogy 
két polgári rendőr őt követi. Roöamour 
észrevette a pillantást.

— Oh, — mondá — kegyeskedjék

a bűnösöket még szabadon hagyni; én 
felelek rólék és rövid idő múlva ön is 
egyszerűen haza fogja bocsátani őket.

Mind egyszerre léptek be az elő­
csarnokba, hol a függönyajtón keresztül 
hallatszott az árverező hangja, ki az 
ajánlatokat fennszóval hiedette :

— Előre uraim 1 É szobor alkotója 
meghalt, több mestermüve nem maradt. 
Tizennyolcezer frankot kínáltak, ki ad 
többet ? . . .

— Most pedig, akarja ön Grillard 
urat is látni? — kérdé Rosamour főnö­
kétől. — Jöjjön velem.

A függönyajtót fölemelve, áttekint­
hették az egész termet.

Két három mübarát árverezett a 
szoborra, de a kínálat már alább hagyott 
és a biztos fölemelve kalapácsát, már le 
akarta csapni.

—- Senki többet? . . . Húszezer 
frank 1 Megértetek ? Senki többet ? Elő­
ször, másodszor, harmadszor 1

Az utolsó szónál a kalapács gyön­
gén ráütődött a nikkelszobor mellére és 
mintha a gyönge lökés életet öntött volna, 
a szoborba, a nikkeltest megremegett.

A reszketés szemmel látható lett 
minden tag megmozdult, a törzs is haj­
lani látszott.

A teremben tompa moraj hallat­
szott ...

Mirdenki fölállt, nem bírt a csodá­
nak hinni ; midőn a nikkelburok egy­
szerre szétpattant, lehullt, mint egy pán- 
célvértezeí és egy fekete csontváz, kidül­
ledt szemekkel emelkedett ki belőle, mi­
alatt ráncos bőréről zörögve halottak le 
az ércpikkelyek.

Előre dobta csontos karjait, réme­
sen fölordilott, aztán hátrahanyatlott a 
vörösbársony talapzatra. Most már iga­
zán meg volt halva a zén külsne.

A nők sikoltozva menekültek az ajtó 
felé, hol leírhatatlan tolongás támodt, Pi- 
leséehe előre t lakodott, hogy szegény 
gazdájáho jusson. Két érzés harcolt 
benne, a rémes látvány látása és a tu­
dós kíváncsisága.

A kísérlet fényesen sikerült 11
(Vége.)

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R, T.
detreczení építésvezetősége 

Piacz u 72 ) állal készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetóssel bárkinek dijtala 
nnl szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
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A legjobb és legolcsóbbzsákok,ponyvák
kaphatók

"V aü »S -
zsák- és ponyva kölcsön üzletében

Széohónyi-utcza 6. sz.

Maíinsü®
fiEBRECZEH, Sislemplöi^basár.

Menyasszonyi kelenoys,
vászon, kész fehérnemű, 
fingol ruhavászon, Isafist-, 
krétán*, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <r

Óriási szőnyeg raktár!!
Legbiztosabb szépitősser a

Fáy-féie Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozza 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Gross SSassf Ferene*
gyöajsaesréssnéí

BEBREGZEN, Kossutb-utcza 8. sz.
Arany egymrvn“ gyógyszertár. 

Telefon 496. s* Telefon 496. ss.

Kulcsár József 
bronzmüves 

Dcbreczen, 
Szent-Anna-u. 6.

Készít mindennemű 
bronzárukat, lógszesz 
Ecetylen és villamos csil­
lárokat. Csillárok álalaki 
fását petroleum és lég­

szeszről villa 
mosra vagy l ég 
szesz és villa 
mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágójavi 

„ tásókat elfogad
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 
mellett eszközöl.

VÁSZON ÁR1
fnhérnemüekre, valamint Hiltonok és pap 
lanlepcdővásznak, virágos és csíkos csin- 
vaíok, damaszt étkező- és azsnr kávés-, 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők éa nznkingok, valamint 
női tehérnemüek és paplanok a

Legolcsóbb szabott árban. 
Nőiruha divat vásznakból

mintikai kívánatra készséggel küldünk.

|zabé Lajos fiai
^divat, vásm és szónyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 ss. 
Ihs^J Alapiitatott 1843. évben.

Mi a

Vámos-Pércsen
egy jól gondozott termő szellő körül 
kerítve, örök áron

«- I :• el 4».
Böveb felvilágosítás megtudható

Györy Kálmán urnái
DEBRECZEN

Deák Fereacz-utcza 20- szám.

konservált, 
jószagu 
méreg­
mentes

Huspilulla-sseer
feltétlen biztos

patkányok és egerek
kiirtására.

_ Egyszerű, veszélytelen kezelésre. **

Nem szükséges méreg igazolvány ! 
Hatás meglepő ! Hatásért jótállás ! 
Kapható légm. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (V* kg) és 3 k. (V* kg.) To­
vábbá hatásában utólérhetetlen sváb- 
bogár és rusnyák por kgként 3 k. Viz- 
szinü rod. ható poloska SZ6F 1 ltr 8 k. 

V« ltr 4 k.
Kreatol1 chemiai laboratórium, Pozsony. 
Kapható flautner Alfréd az „Arany angyal“ 

gyógyszertárában.

Kedvező alkalom!
Színes ernyők minden elfogad­

ható árban árndttatnak el. Dús válasz­
ték leány- és fiú ruhácskákban, feher 
és fcke'e diszkötónyokben. Reform, 
empir bőkötények Cl ott és kartonba,
Schiffon, Clutt. Lüszter és karton aisó 
szoknyák feltűnő olcsó árbau.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók 

Férfi ingek :
Turista kartonból . . .

szatinból . • •
Zephir magas nyakkal .
Fehér színes és hajtásos
Puha mellel...................

Kartonokba, zepfirekbe, batisz 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz 
ték és olcsó árban árusitatnak el 
Még sok telnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható , jj
Doszpoly János Utóda |

Főtér, Tisza palota. |

85 krtól. 
1.00 krtól. 
1.70 krtól. 
1.20 krtól. 
1.30 krtól.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany lános-ntczával
szembe. ,.. .. ,

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett
állandóan raktáron tartunk

meszel, czementet
lés mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

Használt bútorokat |
ad, vesz, javit és újakra becseré1 |

KÓNYA JÓZSEF 1
asztalos, Pacairta-utcza 8. szám. |

f észlelI ff I,
lllil siísisiBatisi

vászon, siRon és batist női ingek, nsd- 
rágok, háló köntösül?, és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kése ágyiiuzatok, selyem 
Ulster ss cloih alsó izoknyak, karton, 
casmir ca selyem paplanok, matráczoü

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingnek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Ig&bi Lajss lai
divat, vászon és szenysgáruháza

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 ez.
Alapitiatott 1842. évben.

V’.
b
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Apró hirdetések. Dávidh^y Kálmán és Társa
10 szóig 40 fillér, azontúl minden ezé 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódása* 

teiaék válaszbélyeget csalóiul.

Eladó 100 drb Erzsébet sanatoria n s 
jegy jutányos áron. Czim a kiadóbiu.

Ha ninoa pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-utcza ü. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltök, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged • 
ményben részesülnek.

bDebre^
V<i? *

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT

y) 2 koronáért
4 felszerelve. ^

könyvkötészet-, diszmü készítés és 
I dobozgyár

uEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
agyméretben kibővített könyv- 

kötészetünk és diszmüves mühe- 
I lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
I közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
! dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2. ______________________

piaci! bolt bárom ajtós bármilyen czélra 
azonnal kiadó Csapó-utcza 11.

Kedveié házvétel. A Csapó-Csonka-utcza 
16. számú ház kedvező fizetési feltéte­

liek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott,

I Dús választék kizárólag franozia mellfüzokben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esűernyök
a le bh kivitelben olcsó 
ár? mellett csakis

äjd.isegj
oajuszpedrö.

S»ép a bajusz
a híre*

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-iel.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérment va 

Vódje-jf utánvéttel.
Egyedüli készítő :

GréíBSE Nagy Fecencz
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. se.

.arany egy szarra“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 8».

D

Vasesztergályos és gépla la­
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek
Deák Ferencz-uteza 22._____________

Vízhatlan ponyva jő állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett ^

eiipész műhelyét
Füvészkert utcza 6. sz.

Egy Szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Szives figyelmébe ajánlom az ér­
dekelt feleknek

-és
A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 

úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.
Egy 14—17 éves fiú küldöncznek jó fizetés 

mellett felvétetik. Czim a kiadóba.
A Bocsi ay hadinépe czimü könyvek leszál- 

litottárban kaphatók a kiadóba.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

raktáramat

lú is poayva kilci által
Raktáron tartok ír ég minden szin- 

bnn vízmentes és közönséges ponyva 
szöveteket, len, kender és Juta zsá­
kokat, kötélárut és dohány zsineget.

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva kereskedő

Petőfi-tér 6. szám (a nagy állomás közelében.

MOSD ARUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes Iranern haliatok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 
Kész női ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban és pengés selyamben

gzabó Lajos fiai
^divaf, vászon és szőnyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz. 
Ilin.... . . Alapittatett 1842. évben.

Mii asztalos műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. — Pótorfia-u. 1. szám 
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mübuto* 
rok, lakás berendezések u. m háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és 
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és Ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József,
_________________________________ ______ müasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Píacz-u 49. - Kurzweil János és Tá7sv Budapost, fostókgyárának festékévé 1

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró - telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ozégnél Debreezenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Szolgálatért egy lakás adatik. Hol meg­
mondja a kiadóhivatal.

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be­
rendezett

fényező és czimfestö
műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozott kályhával felszerelve
Debreczen, Péterfla-utcza 1. sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománezozását, fa- és vasbntor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa- és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzletberendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
árban. Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.

üveg, tükör, porceiián és zoméncozot|
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfier Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kikölcsönöztetnek.


